入团誓词:

全年无休的"红色"守护者

记徐汇滨江党群服务中心团队

□ 记者 季张颖

"我是个在上海读书的学生,很喜 欢这里,希望以后能够一直留在上海, 一起建设人民城市!"……在徐汇滨江 党群服务中心,有这样一沓"滨江心 声"留言本,途经此地的市民游客在上 面随性写下三言两语,串起一个个"人 与城市"的故事。

小小留言本,成为徐汇滨江党群服 务中心以红色党建为引领,将最好的资 源留给人民最生动的写照。

作为新时代上海滨江党建创新实践 基地、徐汇滨江党群服务的"旗舰店", 徐汇滨江党群服务中心自 2021 年 6 月 启用以来,已累计接待市民游客 110 万 余人次,举办各类党群活动 800 余场。 在这组数据背后,有这样一群人,他们 朝七晚九、全年无休,身体力行地沿着 "红色印迹",将人人共享的水岸服务带 到人民的家门口,他们便是徐汇滨江党 群服务中心团队。

"共享家园"里实现"私人 订制"

一分钟诊所、母婴室、灯塔书房、 无障碍卫生间、"一网通办"政务服务 办理机……走进徐汇滨江党群服务中 心, 在不同的公共空间里, 不同人群几 乎都可以找到"私人订制"般的服务。

这些花色服务,正是中心团队最独 具匠心的设置。"在滨江,市民游客、 楼宇白领、社区居民、建筑工人各类人 群形形色色, 所以我们希望能够实现的 是为全人群服务。"

滨江党群服务中心主任夏瑞告诉记 者,在这种理念下,滨江跑步爱好者们 有了可淋浴的跑者驿站,户外职工在爱 心接力站里配备了冰箱、微波炉、饮水 机、桌椅,可以方便环卫工人、快递小 哥随时歇脚、热饭……

去年,随着过往市民对便民服务需 求的日益增长,中心启动了第二轮综合 功能提升,徐汇滨江市民食堂应运而 生,不仅365天供应一日三餐,所有菜 品均现炒现卖,就连包子、烧卖、生煎 等面点也都现包现做,"锅气十足"的 三餐吸引了不少市民游客"回家吃饭"。

居住在黄浦五里桥街道的居民陈先 生是位孤老,前段时间做了两次搭桥手 术,一人住家无法下床,中心团队了解 到他的实际困难,在其卧床休养期间隔 日送餐上门,陈先生十分感动,身体初 愈便上门送来一面"不忘初心、排忧解 难"的锦旗。

"这样的故事其实很多,包括前段 时间,有一位跑者将我们党群服务中心 的日常景象拍成了视频发布在网络上, 说自己都想写入党申请书了, 我看到后 觉得很欣慰。"夏瑞说,这也是为什么 仅有5人的中心团队,能够在从2021

年 6 月开业至今 365 天无休的节奏之 下,仍然坚持的理由。"因为这是一种 党建号召下的力量,是信仰也是情怀。"

家门口的学思践悟"红色 课堂"

华师大播音主持专业毕业的杨光宇 是中心的"00后"金牌讲解员,从 "一江一河"讲述到红色党建,在杨光 宇的印象中,有这样一副画面很是深 刻: 一名还坐在小推车里的小朋友,常 常停留在第二展厅的那块党建宣传片的 互动屏前捣鼓着,这仿佛成了他每天来 这里的兴趣所在……

"可能这就是红色思想在潜移默化 中的一种影响。"杨光宇告诉记者,在 日常中,中心也会充分运用徐汇丰富的 红色资源、红色文化, 把红色故事和城 市发展融入讲解和展陈展示中, 用大家 听得懂、听得进的"大白话"讲述红色 历史, 更好教育引导干部群众特别是青 少年传承光荣传统、赓续红色血脉。

"党群服务中心是一个政治属性和 社会属性共存的地方,因此,我们充分 发挥好学习宣传教育功能,紧扣党员群 众实际需求, 充分利用誓词教育、 岸讲堂'报告厅等复合型功能空间,深 人学习宣传贯彻习近平总书记考察上海 重要讲话精神、党的二十大和二十届二 中全会精神、2024年全国两会精神的

生动实践,还推出了4大类20门'滨 江党建实训课程',为滨江沿线驻区单 位、辖区党员群众提供零距离、嵌入

式、接地气的初心课堂。"

夏瑞介绍,在此基础上,中心团队 还延伸触角,将党建引领与业务、治 理、服务等各领域融合, 搭建合作共赢 的"跨界党建共同体",实现"1+1>2" 党建联动效应。

"在徐汇滨江,有这样两句话:滨 江开发建设到哪里, 党建工作就跟进到 哪里; 党员群众集聚在哪里, 组织覆盖 和工作覆盖就跟进到哪里。"夏瑞说, 这是中心团队每一个人的初心和使命。



牢记殷殷嘱托 勇担青春使命

上海共青团举行纪念五四运动105周年主题团日活动



□ 见习记者 王葳然 通讯员 周胜洁

本报讯 "只要我站在这里,就能 听见坚守初心,永跟党走的决心!"陈 独秀和李大钊"南陈北李 相约建党" 的场景通过青年演绎在舞台上呈现出 来。近日,"牢记殷殷嘱托,勇担青春 使命"上海共青团纪念五四运动 105 周 年主题团日活动在上海图书馆东馆举 行。活动现场,团市委上线"上海青年 政策在线平台",并启动上海共青团学 习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话 精神专题宣讲。

"上海有哪些就业帮扶政策?" "如何申请公租房?"主题团日活动上,

"上海青年政策在线平台"正式上线, 青年可以直接按青年教育、青年就业、 青年住房等专题进行查询, 获取政策信 息,查看政策原文。据介绍,团市委汇 编整理了"十三五"和"十四五"期间 上海青年工作联席会议成员单位发布的 与青年发展十大领域相关的 700 多个政 策文件,同时运用数字化手段,打造了 这个集政策展示、查询和智能问答为-体的"上海青年政策在线平台"。

此外,今年团市委将以新一届"上 海青年讲师团"选聘为契机,常态化深 入基层、走进青年开展面对面、互动 式、分众化宣讲,推动党的创新理论深 入青年心中。

长三角一体化示范区五五购物节启动

促进农商文旅消费融合 打造上海城市名片

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 "长三角一体化示范区五 五购物节暨'最江南'青浦咖啡文化 节"启动,启动仪式现场发布了4-6 月期间的重点活动,及五五购物节期间 的重点产品、折扣力度、支付便利措施 及产业联动等方面信息。

据悉,本次五五购物节,青浦区 将以"WE GO 青生活 悦享新消费" 为主题,整合区域内的优质资源,邀 请消费者在青浦畅享购物、漫游、美

食、文化、体育、旅游等多重深度体 验, 打造青浦区时尚、多元、年轻消费 城市形象,大力促进青浦农商文旅消费

"最江南"青浦咖啡文化节也于昨 日同步开启。咖啡文化节举办期间,青 浦将汇聚各大人气咖啡品牌与区域热门 景点, 打造江南底蕴、人间烟火、时尚 潮流并存的咖啡文旅场景,以咖啡市 集、国潮演出等精彩活动, 展现最新 颖、最特色、最国潮的江南文化, 打造 上海城市文旅名片。

徐汇区"蓝鲸"护企工作站揭牌成立

□ 记者 季张颖 通讯员 马凯

本报讯 为进一步强化地区企业知 识产权的管理和保护,近日,徐汇公安 分局联合多部门正式揭牌成立徐汇区 "蓝鲸"护企工作站。

记者从徐汇警方获悉,2024年以 来, 徐汇公安分局经侦支队先后破获各 类侵犯知识产权犯罪案件30余起,涉 案金额逾2亿元,抓获嫌疑人100余

记者获悉, 此次新成立的"蓝鲸" 护企工作站将在枫林国际科创园设立总 站点,同时分别在企业聚集的漕河泾开 发区和西岸滨江设立两个联络点。

随着工作站的正式挂牌成立,来自 徐汇分局经侦支队的驻站民警也将定期 "送教上门",为企业提供法律合规及风 险防范指导,及时回应各类企业报案求 助,跨前提供更全面、更专业、更精准 的护航举措。

活动期间, 徐汇公安分局还与区市 场监管局、区检察院、12家地区重点 企业代表共同签署了共建协作备忘录, 逐步建立定期沟通协作机制,重点围绕 知识产权保护、依法经营管理、涉企犯 罪打击、普法宣传教育等方面开展共同 协作。